Русский язык
3 класс
Тест «Склонение имен существительных»

1. Как правильно?
Склонением называется изменение имен существительных:
а)по числам                          в)по падежам
б)по родам                           г)другой ответ
      2.  Укажи, в каком падеже существительные не употребляются с предлогами:
а)именительный                 в)винительный
б)предложный                    г)творительный    
     3.   Найди имя существительное первого склонения:
а)дочь                                    в)река
б)мышь                                 г)гнезда  
    4.   Найди имена существительные второго склонения:
а)скатерть                            в)рыбка
б)конь                                   г)ель
   5.   Найди имена существительные третьего склонения:
а)мишень                             в)огонь
б)шарик                                г)пещера 
   6.   Найди «лишнее» слово (по типу склонения):
а)юноша                               в)тополь
б)звено                                 г)мотылёк
   7.   Укажи имя существительное первого склонения женского рода:
а)метель                               в)избушка
б)звонок                               г)путь
   8.   Укажи имя существительное второго склонения мужского рода:
а)дедушка                            в)верность
б)огонь                                  г)роса
   9.   Укажи одушевленное имя существительное второго склонения:
а)разговор                            в)самолёт
б)рассказ                              г)лётчик
   10.   Укажи неодушевленное имя существительное второго склонения:
а)семья                                 в)капитан
б)словарь                             г)хомяк
   11.   Найди предложение с именем существительным среднего рода в И.п.:
а)Мой брат пишет сочинение о лете.
б)Вскоре мы увидели небольшое озеро.
в)Солнышко светит яркое.
г)Наша сестра любит вышивать.
   12.   Найди предложение с именем существительным мужского рода в В.п:
а)Миша прочитал рассказ.
б)Друг в беде не бросит.
в)Цветок тянется к солнцу.
г)В доме царил уют.
   13.   Укажи предложение, в котором имя существительное первого склонения употребляется в В.п.:
а)Земля радовалась солнцу.
б)Берёза – символ России.
в)Мы увидели в небе радугу.
г)Дорога вела к озеру.
   14.   Найди предложение с однородными подлежащими – существительными первого склонения:
а)Отец и брат ухаживают за садом.
б)В саду распустились ромашка и мята.
в)На полях колосятся пшеница и рожь.
Летнее солнце грело и ласкало землю.
   15.   Укажи предлог, который употребляется в Д.п:
а)на                                в)к
б)в                                  г)возле
